



面向三农 服务城乡



2023年12月
25
星期一
癸卯年十一月十三
廿五小寒
总第10497期
官方网站 商洛之窗
www.slrbs.com
今日4版

全国秋粮收购超1亿吨

新华社北京12月23日电（记者 王立彬）年末岁尾，玉米等秋粮全面进入收购高峰期。截至目前，主产区各类粮食企业累计收购秋粮超过1亿吨。

国家粮食和物资储备局23日晚公布最新数据显示，秋粮上市以来，各类粮食企业积极入市收购，市场购销活跃，价格保持基本平稳。目前主产区各类粮食企业累计收购秋粮超过1亿吨，收购进度过半。分区域看，东北地区收购进度在四成左右，华北地区五成左右，南方地区已接近尾声。

据悉，为切实保护种粮农民利益，国家有关部门及时批复在黑龙江符合条件的地区启动中晚稻最低收购价执行预案。目前黑龙江当地已安排收购库点200多个、仓容800多万吨，能够满足农民售粮需要。

针对近期全国多地出现雨雪天气，国家粮食和物资储备局要求各地积极稳妥抓好秋粮收购，指导农户科学储粮，合理利用烘干能力，充分发挥粮食产后服务中心作用，帮助农户减损增收，优化收购现场服务，加大预约收购力度，切实满足农民售粮需要，让农民卖“暖心粮”“舒心粮”。

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

“代办帮办”打通服务群众“最后一公里”

本报见习记者 黄朝梅

“这个我不会弄，能不能帮帮我呀？”11月22日，在商南县清油河镇清油河社区服务中心，70多岁的老人靳德贵焦急地向工作人员求助。靳德贵家住清油河社区五组，他和老伴都没有手机，不会在网上缴纳医保费。

清油河社区党支部书记张驰仔细询问了老人的情况，立即登记了老两口的信息，并让其安心回家等待。第二天，张驰和社区工作人员来到老人家中，顺利帮他们缴了医保费。

“面对年老体弱、行动不便、出门困难的群众，我们组织各村（社区）党员干部主动上门帮其代缴，并且特别强调缴费金额、年度缴费时限等重点内容，积极引导和激励辖区群众及时参保。”清油河镇党委书记赵华锋说，镇上也会组织各村委会通过广播、

微信群、走访入户等形式进行广泛宣传，确保辖区参保群众知晓按时缴费的重要性，做到不漏一户、不漏一人。

第二批主题教育开展以来，清油河镇坚持以群众需求为导向，大力开展“代办帮办”服务，对孤寡老人、残疾人等特殊困难人群推出“送服务上门”活动，不断探索推广便民措施，真正实现群众的身边事身边办。

“代办帮办”精准服务不仅解决了老年人医保缴费难题，还切实解决了老人在事项办理过程中不会写、不会办、不能走等问题。

清油河社区干部宋叶娜在入户走访中了解到，社区二组居民田凤琴年事已高，老伴股诗军因患脑梗导致瘫痪。田凤琴想为老伴作伤残等级鉴定，办理残疾证，由于子

女们常年在外务工，他们也不知道应该在哪里办理，需要什么手续，以至于老伴的残疾证迟迟没有办理。

了解到老人的难处后，宋叶娜第一时间联系了清油河镇干部寇斌，并陪同老人到县医院为老人填写申请表、找医生作残疾鉴定，最终帮助老人顺利办理了残疾证。

为了让主题教育更有“温度”，清油河镇党委结合“百名干部入千户”活动，组织镇村党员干部入户走访，征求群众意见建议并研判分析，在各村（社区）设立民事代办服务点，村“两委”干部和有能力党员担任代办员，真正落实“代办帮办”服务。同时，依托镇便民服务中心，明确社会保障、涉农涉林等惠农业

务帮办代办工作人员，积极对接县级职能部门，办理相关业务，简化工作流程，形成民事代办“绿色通道”。对老、弱、病、残等特殊群体，代办人员定期主动上门服务，让老百姓在家享受贴心服务。

目前，清油河镇组织党员干部到一线收集群众关于产业发展、设施改善、工作提升等意见建议23条，帮助群众代缴城乡居民医疗保险费800多人次。9月以来，全镇7个民事代办点累计为群众代办帮办事项76件次，服务事项办结率、群众满意率均为100%。

学思想、强党性、重实践、建新功

我市举行「商洛大讲堂」电子信息产业发展专题报告会

本报讯（记者 肖莲）

12月23日，我市举行「商洛大讲堂」电子信息产业发展专题报告会，邀请陕西电子信息集团有限公司副总经理刘宏彬以“电子信息产业发展与创新”为主题作专题辅导报告。市委副书记赵晓宁，市领导赵鹏、李华、贾永安、孙举恒、杨长洲、李旭光、崔孝栓、袁良善、赵水利、郝增兵、臧泽涛、夏启宗、赵绪春、杨建军、徐秀全、殷延青，市法院领导张宏德出席会议。市委常委、市委书记张长国瑜主持会议。

报告会上，刘宏彬从分立器件、集成电路、光伏产业和产业政策引领企业落地等5个方面，对电子信息产业发展进行了全面深入、生动翔实的系统讲解。报告脉络清晰、内容丰富、前瞻性强，对我市更好把握电子信息产业发展方向、进一步提高产业发展水平具有积极的指导作用。

会议指出，我市电子信息产业基础良好，发展势头强劲。全市上下要坚定发展信心，加大工作力度，强力推动电子信息产业高质量发展，力争成为全国和“一带一路”电子信息产业基地。要谋实重点项目，紧盯政策方向、产业走向、投资动向，聚焦产业链上下游，依托高等院校、现有企业和商洛籍在外企业家，精心谋划一批延链、补链、强链项目，切实增强项目谋划的精准性。要狠抓招商引资，发挥现有在商投资企业作用，以企引企、以商招商，放大“迎老乡、回故乡、建家乡”招商品牌，引导更多商洛籍企业家回乡创业。各级领导干部要带头抓招商，加强项目洽谈、签约、建设、投产全过程调度，聚力引进更多电子信息优势企业和重大项目。

会议强调，要强化投行思维，学产业、懂产业，不断提升抓现代产业提级的能力水平。要强化服务保障，树牢“人人都是营商环境”理念，全方位提升城市品质、政策环境、信用水平、法治建设，真心实意支持企业来商发展。要“一企一策”帮助企业解决用地用能、融资担保、人才引进等落地生产困难问题，支持来商企业心无旁骛干事创业。要强化园区承载，加快专业化电子信息产业园建设，吸引更多科技、创新、人才资源向园区集聚，推动开发区成为电子信息产业发展的主阵地。

今年以来，丹凤县雷庄镇建成集住宿、餐饮、旅游、观光等为一体的嵯岭儿童户外游乐设施，吸引游客及周边群众前来体验游玩。图为十二月十六日，孩子们在嵯岭儿童乐园内游玩。（本报通讯员 王盈琳 摄）

我市专项整治乡村振兴领域突出问题

本报讯（通讯员 崔文）

“商州区大荆镇普陀村党支部书记丁安印假借贫困户身份违规申请并使用国家贴息贷款，用于其商店日常经营进货支出，受到党内警告处分。”12月18日，市纪委监委通报了一批典型案例，这是我市聚焦乡村振兴领域突出问题开展专项整治的一个缩影。

专项整治启动以来，市纪委监委聚焦乡村振兴产业发展、项目实施、惠农资金管理等重点环节，成立工作专班，细化职责方案，压紧压实县区的主体责任、纪检监察机关的监管责任和职能部门的监管责任，强化专项整治，督促乡村振兴、农业农村等职能部门制定个性化方案，实行“周汇报、月调度”工作机制，以“小切口”解决“大问题”、推动“大治理”。

“监管职责落实得怎么样？产业项目实施中是否存在不正之风和腐败问题？惠农补贴资金能否顺利发到群众手中？”今年8月，市纪委监委主要领导带队深入县区和相关职能部门开展督导调研，针对职能职责落得不实、问题排查不深入等问题，现场提出意见建议，并与县委、县纪委、职能部门主要负责人开展谈话提醒，推动工作落实、责任落实。同时，市上成立7个常态化监督检查组，滚动式开展督查，推动问题整改。今年以来，全市开展监督检查774次，发现并推动解决问题652个。

市纪委监委将监督保障促进乡村振兴作为政治监督重点，创新监督方式方法，进一步用好专项整治这一有效抓手，向乡村振兴领域不正之风和腐败问题亮剑发力。

“洛南县景村镇上岭村党支部书记、村委会原主任冯建荣利用担任村股份经济联合社理事长、村扶贫互助资金协会理事长职务便利，在受委托监督、管理和使用国家扶贫资金过程中，采取非法手段，挪用扶贫资金88.53万元归个人使用，受到开除党籍处分，违纪违法所得正在收缴，涉嫌犯罪问题已移送检察机关”。市纪委监委紧盯乡村振兴工程项目建设、农村集体“三资”管理、惠农补贴资金使用

管理方面，全面起底摸排清查，建立台账跟踪整改，严肃查处违规干预插手工程项目建设、违规处置集体资产、骗取套取、截留挪用惠农补贴资金等问题。今年以来，督促市财政局对全市列入年度计划的622个乡村建设项目、6.7亿元投资进行全面梳理排查，清查13246个单位2022年度农村集体资产172.25亿元。截至目前，全市累计查处该领域腐败和作风问题275件335人。

“下一步，我们针对乡村振兴领域不正之风和腐败问题，将进一步强化专项监督，坚决纠正影响党中央惠农政策落实的突出问题，严肃查处损害群众利益的腐败行为，加大典型案例通报曝光力度，持续释放乡村振兴领域从严执纪的强烈信号。”市纪委监委党风政风监督室负责同志说。

建设清廉商洛 弘扬清风正气



柞水稳步提高镇区建设水平

本报讯（通讯员 周汶涛）今年以来，柞水县按照“规划引领、产业支撑、项目带动、机制保障”的总体思路，在镇区基础设施、产业发展和环境提升上下足“绣花”功夫，不断提高镇区建设品质水平，全面提升镇区综合承载能力。

柞水县成立以县政府主要领导为组长、县级分管领导为副组长的镇区建设工作领导小组，各镇（街道）同步成立镇区建设工作办公室，行业主管部门因地制宜编制《镇域

环境综合治理方案及建设计划》，统筹推进线缆落地、绿化亮化、农房改造、环境整治、乱象治理等工作，推动镇区整体环境发生根本性变化。

柞水县编制完成《镇区总体规划》《镇区建设规划》，持续加大资金投入力度，全方位、多层次推进镇区提升改造。2023年，营盘镇、凤凰镇2个省级乡村振兴示范镇实施云山湖森林康养度假区项目等重点建设项目29个，完成投资7.13

亿元；下梁镇、小岭镇2个市级乡村振兴示范镇实施新城综合提升等重点建设项目40个，完成投资5.48亿元；下梁镇成功创建省级县域生活垃圾治理示范镇，投资850万元完成下梁冷水沟生活垃圾填埋场扩容项目。截至目前，所有项目全部建成投用。

柞水县坚持把宜居宜业和美乡村和“功能城镇”建设作为推进镇区建设的有力抓手，累计实施土木结构房屋（石板房）

改进作风提能力 狠抓落实促发展

——丹凤县深入开展干部作风能力提升年活动

本报通讯员 黄平 樊利仁 杨勇

风清气正，无往不胜。

今年以来，丹凤县深入贯彻落实全省“三年”活动部署和市委工作要求，扎实开展干部作风能力提升年活动，以“五聚五抓五促”为抓手，坚持思想破冰、能力破题、作风破局，凝心聚力、攻坚克难，用实干实绩书写群众满意答卷。

发扬钉钉子精神 推动作风之变

年初，丹凤县委、县政府对全县干部作风能力提升年活动进行全面安排部署，制定印发《丹凤县干部作风能力提升年活动方案》，旨在加强干部斗争精神和斗争本领养成，增强干部推动高质量发展本领、服务

群众本领、防范化解风险本领。

这是一场干部作风能力的硬仗。如何发扬钉钉子精神加强作风建设，以优良党风带动社风民风向上向善？

县上开展以“聚焦政治引领、抓学习促忠诚核心，聚焦过硬本领、抓锤炼促素质提升，聚焦干事创业、抓攻坚促担当作为，聚焦一流标准、抓实干促比学赶超，聚焦为政底线、抓清廉促良好生态”为主要内容的“五聚五抓五促”活动，项目化、系统化推动干部作风能力提升。

丹凤县成立了县委主要领导任组长的工作专班，梳理5个方面15项重点任务，分解到5个牵头单位和87个责任单位，制定下

发《每月工作计划》《重点任务清单》，实行月计划、周安排、周汇报、月总结机制，常态化督导检查、蹲点指导，做到方向明、任务清、责任实，形成上下贯通、执行有力的责任体系，扎实推动干部作风能力提升年活动走深走实。

从党的科学理论中汲取智慧和力量

汲取真理力量，彰显实践伟力。丹凤县实施党的创新理论学习教育计划，坚持从习近平新时代中国特色社会主义思想中汲取智慧和力量。

今年3月13日，丹凤县举办科级领导干部学习贯彻党的二十大精神专题培训班，以

改造953户、美丽宜居示范户333户，新（改）建公厕57座、旅游厕所41座，建成尚德民宿、百美村宿4号院子、桃花源养生谷等民宿项目56家，大力发展乡村民宿、特色种养、手工作坊等新业态，以及现代休闲观光农业、研学旅游、特色农家乐、农产品开发等涉游产业。采取“镇（街道）和人口密集区域生活垃圾每日清运、交通不便和人口分散区域定时定点清运”的方式，实现垃圾日产日清。组织镇村干部、护林员、保洁员、群众等多方力量，全面整治房前屋后、河道、沟渠、路边卫生，对镇区乱搭乱建、违法建筑等进行全面拆除，利用拆出来的空地建设成小游园9个、小广场4个，推动新型城镇化建设提质增效。

“关键少数”示范带动“绝大多数”开展全员轮训。8月17日，开展学习贯彻习近平总书记听取陕西省委和省政府工作汇报时的重要讲话精神专题培训，县委主要领导出席开班仪式部署安排重点工作。11月20日，商洛市商洛市村党支部召开院庭会，向基层党员群众宣讲党的理论和耕地保护、医保征缴、平安创建等惠农政策。（下转2版）

扎实开展“三个年”活动 谱写商洛高质量发展新篇章